











DESDE LONDRES

Sorpresa acompañada de alivio al conocerse el acuerdo y la propuesta de los países árabes en la ONU Israel, punto negro por aclarar

LONDRES. — (CRONICA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — No sé lo que opinarán mis colegas en Nueva York, pero en Londres la Asamblea de Urgencia de las Naciones Unidas había desaparecido de la escena. De vez en cuando oíamos algún lejano eco y algún que otro comentario sobre la inutilidad de tanto discurso y tanto debate. También estaban todos los autores conformes en que lo importante era lo que se discutía entre bastidores, en pasillos y despachos, o ante la minuta de una cena.

La situación aquí había cambiado mucho últimamente aunque de manera insensible. La moderación de nuevo Gabinete republicano del Irak, había acallado los temores de primera hora. Muchos, también, habían cambiado de opinión sobre Jordania, y cada día son más los que opinan que sería insensato empñarse en mantener al joven monarca, a quien, por otra parte, se admira aquí mucho, en contra de los deseos de su pueblo, y creo ahora son una mayoría los que opinan que los paracaidistas debían tratarse con ellos cuando sean reparados.

Pero creo que el golpe final lo haya dado esa resolución de los países árabes que se interpreta unánimemente como prueba de que los árabes no están en manos de los rusos, como aquí era opinión general. Queda solamente un punto negro por aclarar. Probablemente uno de los motivos que han impulsado a los árabes a unirse, es el problema de Israel, cualquier garantía concedida en las Naciones Unidas habría de incluir unas garantías específicas al Estado de Israel, y los árabes preferían garantizarse entre ellos sin incluir a tan detestado vecino. Los israelíes han amenazado con invadir el margen de recho del Jordán, tan pronto como los jordanos se unieran a la República Árabe Unida, o al Irak. Según parece ni este país, ni los Estados Unidos han respondido a las exploraciones realizadas, pero hay temores de que Francia sí lo haya hecho.

DESDE NUEVA YORK

Seria derrota diplomática norteamericana en la Asamblea de la ONU Asi juzgan algunos comentaristas el debate sobre Oriente Medio en la Asamblea General

NUEVA YORK. — (CRONICA CARLEGRAFICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — La Asamblea extraordinaria de la ONU sobre la cuestión del Oriente Medio, se va acercando a su fin, y mañana, viernes, probablemente, se pasará a lo resolutivo, es decir, de las voces a los votos. En su mayoría, los jefes de los delegados tienen reservado el billete aéreo de retorno para este fin de semana, o mal vive, a través de una ayuda norteamericana que asciende cada año a cincuenta millones de dólares, suma que como gasto vitalicio va resultando excesiva incluso para la generosidad estadounidense. La contabilidad norteamericana en el Oriente Medio arroja, por el año último, un saldo en contra de trescientos millones de dólares, que los Estados Unidos invirtieron en ayuda, sin contrapartida, sobre aquellos países. Este año ese presupuesto irá a más, no sólo a causa de las consignaciones del posible plan Eisenhower brindado a la ONU, sino por las peticiones urgentes de Israel, Turquía, Irak, Pakistán, probablemente del Iraq y, sin duda, del Líbano, que ya reclama diez millones de dólares, de ellos veinticinco mil para reconstruir los edificios, carreteras y puertos destruidos durante el reciente, o actual, guerra civil. Fructífero, Rusia dijo y prometió, a la República Árabe Unida créditos por valor de 750 millones de dólares. "Y si esto, al fin, compra la tranquilidad", arguyen los norteamericanos. Pero, no. Ahora, la ONU se limitó a echar un vistazo a hacerle un zureco a ese pantallón del Oriente Medio que estaba por todas sus costuras... Y hasta el próximo desmoronarse. Ciertamente, es un resultado modestísimo, pero aparte de la guerra, otra cosa no se podía conseguir. admiten aquí todos los técnicos, de forma que el asunto del Oriente Medio, hasta la próxima Asamblea de la ONU, ya mandando septiembre, o hasta la próxima embolada, pasará "a provincias", o sea a manos de Dag Hammarskjöld, secretario general de la ONU... Este diplomático norteamericano, cincuenta rubio, frío, sin nervios, pacifista irreducible, un maestro en el arte de saber ganar o perder tiempo, según convenga, y casi un genio en la semiimposible labor de endulzar los agravios y minimizar las fracasos.

Si las cosas no se complican. No obstante, los ingleses se manifestaban más reacios a irse de Jordania que los norteamericanos del Líbano... Los ingleses temen que su marcha de Jordania desencadene una revolución y algo de esto temen también los norteamericanos, aunque reconocen las dificultades que aquejan a Jordania en su aspiración a ser un Estado funcional. Fundamentado en lo económico: ahora, Jordania vive, o mal vive, a través de una ayuda norteamericana que asciende cada año a cincuenta millones de dólares, suma que como gasto vitalicio va resultando excesiva incluso para la generosidad estadounidense. La contabilidad norteamericana en el Oriente Medio arroja, por el año último, un saldo en contra de trescientos millones de dólares, que los Estados Unidos invirtieron en ayuda, sin contrapartida, sobre aquellos países. Este año ese presupuesto irá a más, no sólo a causa de las consignaciones del posible plan Eisenhower brindado a la ONU, sino por las peticiones urgentes de Israel, Turquía, Irak, Pakistán, probablemente del Iraq y, sin duda, del Líbano, que ya reclama diez millones de dólares, de ellos veinticinco mil para reconstruir los edificios, carreteras y puertos destruidos durante el reciente, o actual, guerra civil. Fructífero, Rusia dijo y prometió, a la República Árabe Unida créditos por valor de 750 millones de dólares. "Y si esto, al fin, compra la tranquilidad", arguyen los norteamericanos. Pero, no. Ahora, la ONU se limitó a echar un vistazo a hacerle un zureco a ese pantallón del Oriente Medio que estaba por todas sus costuras... Y hasta el próximo desmoronarse. Ciertamente, es un resultado modestísimo, pero aparte de la guerra, otra cosa no se podía conseguir. admiten aquí todos los técnicos, de forma que el asunto del Oriente Medio, hasta la próxima Asamblea de la ONU, ya mandando septiembre, o hasta la próxima embolada, pasará "a provincias", o sea a manos de Dag Hammarskjöld, secretario general de la ONU... Este diplomático norteamericano, cincuenta rubio, frío, sin nervios, pacifista irreducible, un maestro en el arte de saber ganar o perder tiempo, según convenga, y casi un genio en la semiimposible labor de endulzar los agravios y minimizar las fracasos.

El precio de la entrada de Arabia en la P. A. U. NUEVA YORK, 21. — El corresponsal de la American Broadcasting Company en El Cairo, Charles P. Arno informa, desde El Líbano, que Arabia Saudí ha accedido a cerrar la base norteamericana de Dhara, a cambio de su federación en la República Árabe Unida. — Efe.

La intensa lluvia dificulta los trabajos espeleológicos en Burgos Se ha desbordado el río subterráneo de Ojo Guareña BURGOS, 21. — Lluve con intensidad en la zona de Sotoscueva, lo que dificulta los trabajos de exploración de Ojo Guareña. Sin embargo, la actividad de los espeleólogos que integran el equipo internacional no decae. El campamento base ha sido acondicionado con todos los servicios y cuenta ya con luz eléctrica. Llegaron equipos de operadores del NO-DO, que tras filmar en el exterior, mañana se proponen entrar en las cuevas. Por lo que se refiere a la empresa de prospección, se sabe que el equipo que explora la parte más profunda del complejo se ha visto obligado a suspender su avance, porque el río subterráneo se ha desbordado, inundando grandes extensiones, lo que hace altamente peligroso seguir con el int. nro. Si continúa el régimen de lluvias, es de temer que no pueda concluirse la completa exploración, ni determinar en qué punto el

DESDE PARIS

Consultas a la opinión pública sobre De Gaulle y su gobierno

PARIS (CRONICA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — La estadística, arma política. Los porcentajes, elementos publicitarios. Los sondeos de pensamiento, proselitismo electoral. Todas estas conclusiones deducidas de la nueva fórmula empleada como etapa inicial de la propaganda en favor del referendun. El Instituto francés de la opinión pública ha interrogado a unos cuantos miles de personas de todas las categorías sociales. Y en diferentes puntos del país. Sus conclusiones parecen alarmadoras para la tarea del gobierno actual. Si apreciamos en justa medida el alcance de los tantos por ciento, resulta que demeritadamente, el general De Gaulle y su Gobierno disponen ya de amplia mayoría, demostrada incluso antes de que el escrutinio nacional lo confirme. Veamos los números: El 46 por ciento de los franceses desea que el general De Gaulle permanezca en el poder el máximo tiempo posible. Solo el 10 por ciento pide que se marche pronto. El 40 por ciento considera que el problema más urgente es Argelia. Solo el 3 por ciento está preocupado por los problemas internacionales. El 88 por ciento cree que en la IV República había demasiados partidos políticos. Solo el 5 por ciento piensa que eran pocos o necesarios. El 95 por ciento opina que cambiaron demasiados gobiernos. Solo el 1 por ciento dice lo contrario. Hasta aquí todo explica la actitud gubernamental, y augura para ella un éxito. Pero quedan también otros elementos interesantes. El 83 por ciento (según el Departamento de Estadística) estima que los gobiernos disponen de poco poder ejecutivo, de poca libertad de acción. El 56 por ciento considera que el presidente de la República tiene asignada poca autoridad. El 75 por ciento juzga que las fórmulas parlamentarias de la anterior asamblea eran malas. Añade el 18 por ciento que la presencia del General De Gaulle en el poder es para ellos un síntoma de garantía. Que la confianza renace, lo piensa el 17 por ciento. Y el 63 por ciento estima el

provenir de Francia menos sombrío que en 1957. La confianza en el país, en el Estado y en el futuro, lo confirma el 73 por ciento. Estas cifras parecen abstractas y excesivamente concretas. Pero analizadas en forma filosófica, demuestran que son un factor psicológico publicitario casi decisivo. Por ejemplo, cuando un ciudadano cualquiera lee que el Departamento Nacional ha decidido cubrir el setenta y tantos por ciento dispuesto a conceder toda su confianza al Sr. De Gaulle, sus opiniones personales quedan coaccionadas, o por lo menos sujetas a reflexión. ¿Puede un hombre separarse de la mayoría conscientemente? ¿Puede un cerebro lógico negar las conclusiones de tres cuartas partes del universo que le rodea, sin sentirse excentrico, o por lo menos, sin temor a equivocarse? Cuando le explican que gran parte del país tiene confianza en el porvenir, cuando le afirman que el 70 por ciento espera una mañana plébrica de riquezas y mejoras, puede inhibirse del efecto y seguir escépticamente pensando lo contrario? La fuerza de la masa esgrime, daño sobre el papel, demuestra después de tales publicaciones que el falto de confianza en la multitud, orientaría hacia el referendun, es una de las tareas que se propone el gobierno, y hacerla admitir una opinión sin que aparezca que la reacción, es otra de las habilidades que ahora practica. Triunfo de la estadística preventiva, que los técnicos manejan con admirable oportunidad. MANUEL DE AGUSTIN

Las defecciones de algunos norteamericanos son el resultado de una educación que no está basada en los principios religiosos y morales Dijo el Obispo de Bridgeport al Congreso de los Caballeros de Colón CLEVELAND, 21. — Se ha celebrado en esta ciudad el VI Congreso de los Caballeros de Colón, con la participación de mas de dos mil inscritos en el movimiento. Dirigiéndose a ellos, el Obispo de Bridgeport, en el Estado de Connecticut, señaló que aunque las pasadas generaciones se preocuparon de crear los Estados Unidos sobre la base de las nobles tradiciones morales, un gran número de norteamericanos han dejado de creer en la estructura moral de la sociedad. Resaltó el hecho de que diversos soldados norteamericanos que fueron capturados en Corea por los comunistas se han convertido a la ideología marxista olvidando los principios, derechos y formas políticas que ellos tenían el deber de defender. Añadió que estos tristes ejemplos son el resultado de la educación que no está basada en los principios religiosos y morales y derivan de un sistema que se basa en una falsa noción del individuo y de la colectividad. Solo la religión mantiene los principios morales, afirmó, y aquella fuerza que los consagra como inmutables leyes morales. Sin la fe religiosa estos principios son considerados solamente con la simple expresión convencional de una costumbre. Terminó exhortando a los Caballeros de Colón a trabajar con denuevo para crear una atmósfera intelectual y moral que haga

El grupo de Alcy ha descubierto una galería desconocida de unos 5 kilómetros de recorrido. Entre los hallazgos más importantes, figuran pinturas rupestres, que son grabados muy estilizados, representando una especie de caballo con dos cuernos, de los cuales solo uno tiene cabeza. Se han obtenido calcos de los mismos para efectuar un detallado estudio sobre ellos y, especialmente, sobre el doble cuerno que presenta el caballo. En otra galería han sido localizadas, asimismo, estilizadas geométricas, interesantes para estudios paleontológicos. El descubrimiento más importante parece ser el de un hogar prehistórico, sobre el que no se informa nada en concreto hasta que los equipos científicos lo examinen y emitan un informe oficial, así como sobre cualquier otro hallazgo con el relacionado. Los equipos que han vuelto a penetrar hoy en Ojo Guareña permanecerán dos o tres días sin salir al exterior, con lo que seguirán completándose las labores topográficas. Es casi seguro que cuando concluyan podrán establecer que Ojo Guareña es la segunda cueva de Europa en cuanto a longitud. Efe.

EL TIEMPO EN ESPAÑA MADRID, 21. — La Península Ibérica está sometida a los efectos de unas borrascas procedentes del Atlántico y que han penetrado por Francia. A los vientos fríos se debe el descenso de la temperatura experimentado, aunque se espera que no sea de efectos duraderos. El observatorio meteorológico ha informado que la borrasca en que estamos envueltos es algo más importante que la de los años pasados por estas mismas fechas, ya que el mes de agosto es especialmente indicado para esas invasiones atmosféricas. Sin embargo, se espera que desaparezca dentro de tres o cuatro días, en que empezará a subir el termómetro. La previsión solo alcanza a día y medio y en este tiempo es seguro que siga la desapacible temperatura. Pero es probable que se prolongue hasta el final de esta semana. — Cifra.

SE ENTREVISTARA CON ADENAUER PARIS, 21. — El general Adenauer y el General De Gaulle tienen intención de reunirse durante la primera mitad de septiembre para una reunión general de las relaciones franco-germanas y de los actuales problemas mundiales, según se sabe de fuente autorizada. Efe.

Llegó De Gaulle a la capital de Madagascar TANANARIVE (Madagascar) 20. — El General De Gaulle ha llegado al aeropuerto de esta capital a las 16.50 (hora local y española). Fue recibido por las más importantes personalidades de la isla encabezadas por el Presidente del Consejo de Gobierno de Madagascar, Philibert Tsiranana, y el Alto Comisario de Francia, Jean Soucaillou. — Efe.

MADRID, 21. — El jefe del Gobierno italiano Fanfani, se entrevistará el próximo día 21 en el Palacio de la Moncloa con el Canciller Adenauer, según anunció el diario "El Mundo". — Efe.

Cuatro submarinos soviéticos se dirigen hacia el Mediterráneo

LONDRES, 21. — Una formación de cinco buques soviéticos ha pasado hoy por el canal de la Mancha, al parecer, con dirección al Mediterráneo. Se trata de cuatro submarinos de 2.000 toneladas cada uno y su buque cisterna, los cuales han sido localizados por las unidades de la armada real británica poco después de pasar por el estrecho de Dover. Submarinos similares soviéticos capaces de alcanzar una velocidad de superficie de más de 20 nudos, se han visto operando en el océano Atlántico. En los medios soviéticos no se ha informado nada respecto a su destino y, como es normal en estos casos, la emisora de Moscú no ha hecho ninguna referencia a ellos. En los círculos occidentales las opiniones varían considerablemente, pero la opinión más general es que se dirigen al Mediterráneo, en cuyo caso es posible que pasen por el estrecho de Gibraltar a finales de semana. — Efe.

Depuraciones y confiscaciones en Marruecos

RABAT, 21. — Como aplicación al fallo de la comisión depuradora del proceso político llamado de los traidores se sabe que entre los condenados con la confiscación total de sus bienes y la pérdida de toda clase de derechos cívicos por un tiempo de 15 años figura el (xabaj de Larache Jalef Er Rausini, el ex Mendub de Tánger, Ahmed Tazi, aparece en la lista de los condenados a la privación de la mitad de sus bienes y a la degradación nacional por tiempo de nueve años. Los 179 primeros afectados en este proceso político tienen 4 días para recurrir ante el monarca. — Efe.

Tres hijas sordomudas tiene un matrimonio canario

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA 21. — Tres hijas sordomudas de 6, 4 y 2 años de edad, respectivamente, tiene el matrimonio formado por Carmelo Santana Alonso y Carmen Alonso Santana. La madre se entieniendo con las niñas por el movimiento de los labios y dice que son listisimas y que la mayor, sobre todas, comprende cualquier indicación con gran rapidez. El padre de las criaturas es obrero de la construcción y aspira a trasladar su residencia a Las Palmas desde el Paso de Almatrice en que vive ahora para poder enviar a las niñas al Colegio de Sordomudos de la Capital. — Cifra.

El precio de la entrada de Arabia en la P. A. U.

NUEVA YORK, 21. — El corresponsal de la American Broadcasting Company en El Cairo, Charles P. Arno informa, desde El Líbano, que Arabia Saudí ha accedido a cerrar la base norteamericana de Dhara, a cambio de su federación en la República Árabe Unida. — Efe.

La intensa lluvia dificulta los trabajos espeleológicos en Burgos

BURGOS, 21. — Lluve con intensidad en la zona de Sotoscueva, lo que dificulta los trabajos de exploración de Ojo Guareña. Sin embargo, la actividad de los espeleólogos que integran el equipo internacional no decae. El campamento base ha sido acondicionado con todos los servicios y cuenta ya con luz eléctrica. Llegaron equipos de operadores del NO-DO, que tras filmar en el exterior, mañana se proponen entrar en las cuevas. Por lo que se refiere a la empresa de prospección, se sabe que el equipo que explora la parte más profunda del complejo se ha visto obligado a suspender su avance, porque el río subterráneo se ha desbordado, inundando grandes extensiones, lo que hace altamente peligroso seguir con el int. nro. Si continúa el régimen de lluvias, es de temer que no pueda concluirse la completa exploración, ni determinar en qué punto el

Se ha desbordado el río subterráneo de Ojo Guareña

BURGOS, 21. — Lluve con intensidad en la zona de Sotoscueva, lo que dificulta los trabajos de exploración de Ojo Guareña. Sin embargo, la actividad de los espeleólogos que integran el equipo internacional no decae. El campamento base ha sido acondicionado con todos los servicios y cuenta ya con luz eléctrica. Llegaron equipos de operadores del NO-DO, que tras filmar en el exterior, mañana se proponen entrar en las cuevas. Por lo que se refiere a la empresa de prospección, se sabe que el equipo que explora la parte más profunda del complejo se ha visto obligado a suspender su avance, porque el río subterráneo se ha desbordado, inundando grandes extensiones, lo que hace altamente peligroso seguir con el int. nro. Si continúa el régimen de lluvias, es de temer que no pueda concluirse la completa exploración, ni determinar en qué punto el

Llegó De Gaulle a la capital de Madagascar

TANANARIVE (Madagascar) 20. — El General De Gaulle ha llegado al aeropuerto de esta capital a las 16.50 (hora local y española). Fue recibido por las más importantes personalidades de la isla encabezadas por el Presidente del Consejo de Gobierno de Madagascar, Philibert Tsiranana, y el Alto Comisario de Francia, Jean Soucaillou. — Efe.

MADRID, 21. — El jefe del Gobierno italiano Fanfani, se entrevistará el próximo día 21 en el Palacio de la Moncloa con el Canciller Adenauer, según anunció el diario "El Mundo".

MADRID, 21. — El jefe del Gobierno italiano Fanfani, se entrevistará el próximo día 21 en el Palacio de la Moncloa con el Canciller Adenauer, según anunció el diario "El Mundo". — Efe.